
                          ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑΤΙΚΑ ΣΤΕΦΑΝΙΑ 

 

 

 

   Αγαπητοί μας γονείς, Χριστός Ανέστη με υγεία και πολλά χαμόγελα 

αισιοδοξίας στα σπιτικά σας. Εν όψη της περιόδου της Πρωτομαγιάς που 

πλησιάζει, θα θέλαμε να σας προτείνουμε κάποιες κατασκευές για 

Πρωτομαγιάτικα στεφάνια. Πρώτα απ’ όλα θα θέλαμε να σας ευχαριστήσουμε 

για τη συμμετοχή σας στις διάφορες εργασίες και κατασκευές που ανεβάζουμε 

στο ιστολόγιό μας ανά διαστήματα, και για τις τόσο ωραίες εργασίες που μας 

στέλνετε πίσω, πραγματικά μας γεμίζετε με μεγάλη χαρά, σε αυτή την 

πρωτόγνωρη περίοδο που περνάμε.  

   Προχωρώντας λοιπόν στις κατασκευές μας, να τονίσουμε πως θα είναι 

κυρίως με υλικά που έχετε στο σπίτι σας ή θα προμηθευτείτε από σούπερ 

μάρκετ ή και φυσικά υλικά. 

   Τα στεφάνια μας θα είναι 2 κατηγοριών: 1) στεφάνια με χαρτόνι και ρολά. 2) 

στεφάνια από φυσικά υλικά 

 

ΣΤΕΦΑΝΙ ΜΕ ΧΑΡΤΙΝΟ ΠΙΑΤΟ ΚΑΙ ΡΟΛΟ ΑΠΟ ΧΑΡΤΙ ΥΓΕΙΑΣ   

ΥΛΙΚΑ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ 

 Λευκά χάρτινα πιατάκια για party(μεγάλο μέγεθος) 

4-5 ρολά από χαρτί υγείας 

Μαρκαδόροι, ή νερομπογιές, ή χρώματα ζαχαροπλαστικής 

Πινέλο 

Ψαλίδι 

Κόλλα στιγμής ή πιστόλι σιλικόνης(το οποίο θα χρησιμοποιήσετε 

αποκλειστικά εσείς οι ίδιοι και όχι τα παιδιά) 

Χρωματιστή κλωστή λίγο γερή(προαιρετικά) 

   Αυτές τις ηλιόλουστες μέρες όποιοι από εσάς δεν μπορέσετε να κάνετε μια 

βόλτα στη φύση και να μαζέψετε τα λουλούδια σας, δεν υπάρχει πρόβλημα 

γιατί θα κάνουμε κάτι απλό και εξίσου όμορφο με υλικά από το σπίτι. Για τα 

χάρτινα στεφάνια μας παίρνουμε αρχικά το χάρτινο λευκό πιατάκι και το 

διπλώνουμε στη μέση, στη συνέχεια κόβουμε με προσοχή τον μικρό 

εσωτερικό κύκλο του πιάτου, έτσι ώστε να μας μείνει ο μεγαλύτερος 

εξωτερικός κύκλος που θα χρησιμοποιηθεί ως βάση για το στεφάνι μας. 

Χρησιμοποιούμε την πλευρά του πιάτου που δεν γυαλίζει και γλιστράει,(για να 



μπορέσουν οι νερομπογιές να έχουν τη σωστή χρωματική απόδοση) και 

αρχίζουμε και βάφουμε τον μεγάλο κύκλο ό,τι χρώμα θέλουμε, είτε με 

μαρκαδόρους, είτε με νερομπογιές, είτε με χρώματα ζαχαροπλαστικής(μέσα 

σε ένα πλαστικό ποτηράκι μισογεμάτο με νερό, αραιώνουμε μισό μπουκάλι 

χρώματος ζαχαροπλαστικής, αν θέλουμε το χρώμα εντονότερο, ρίχνουμε κι 

άλλο χρώμα.) 

  Αφού χρωματίσουμε το χαρτονάκι μας, το αφήνουμε να στεγνώσει 

εντελώς.(βλ. εικόνα 1) 

 

 Παίρνουμε τα 4 ρολά από χαρτί υγείας και τα βάφουμε αντίστοιχα , το κάθε 

ρολό με διαφορετικό χρώμα, τα αφήνουμε να στεγνώσουν και αυτά. Στη 

συνέχεια τοποθετούμε το ρολό κάθετα ανάμεσα στις παλάμες μας και το 

πιέζουμε ώστε να συμπιεστεί και να χάσει την στρογγυλή του φόρμα και να 

γίνει όσο πιο φλατ γίνεται. Τέλος αρχίζουμε και κόβουμε το ρολό σε οριζόντια 

κομμάτια, όσο γίνεται να υπάρχει συμμετρία των κύκλων που σχηματίζονται, 

να μην είναι δηλαδή ο ένας κύκλος λεπτός, και ο άλλος χοντρός. Τα κομμάτια 

αυτά των κύκλων που δημιουργήθηκαν είναι τα πέταλα από τα λουλούδια 

μας, τα οποία τα κολλάμε δίπλα το ένα με το άλλο και σχηματίζουν ένα 

λουλούδι.(βλ. εικόνα 2). 



 

ΠΡΟΣΟΧΗ: Σε περίπτωση που δεν υπάρχει πιστολάκι σιλικόνης για να 

κολλήσουν σταθερά τα πέταλα, κολλάτε με την UHU στιγμής και περιμένετε 

να στεγνώσουν, άμα δείτε ότι δεν είναι σταθερά και ξεκολλάνε, πάρτε μια γερή 

κλωστή και δέστε και τα 4 πέταλα του λουλουδιού από το κέντρο του. Μόλις 

τα πέταλα είναι έτοιμα αρχίζετε να τα κολλάτε με την κόλλα στιγμής πάνω στο 

έτοιμο βαμμένο στεφάνι σας. Αν η βάση του στεφανιού σας είναι μικρή δεν 

πειράζει τα πέταλα των λουλουδιών μας να προεξέχουν και πάνω από το 

στεφάνι , αλλά και από κάτω, γιατί θα δείχνει πιο πλούσιο. Έτσι λοιπόν με 

απλά υλικά το χάρτινο στεφανάκι μας είναι έτοιμο και ανοίγοντάς το μια μικρή 

τρύπα στο πάνω μέρος του χαρτονιού, μπορείτε να το κρεμάσετε στην πόρτα 

του σπιτιού σας. 

                     



ΣΤΕΦΑΝΙΑ ΜΕ ΦΥΣΙΚΑ ΥΛΙΚΑ  

ΥΛΙΚΑ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ 

Μικρά κλαδιά από δέντρο 

Σπάγκος ή γερή κλωστή 

Φυσικά λουλούδια ή λουλούδια με αλατοζύμη 

Χρώματα ζαχαροπλαστικής ή νερομπογιές 

  Όποιοι από εσάς θελήσετε να κάνετε μια βόλτα στη φύση και να μαζέψετε 

κλαδάκια και λουλούδια για τη δημιουργία στεφανιού, τότε θα χρειαστείτε 

λεπτά κλαδάκια τα οποία πρέπει να είναι και κάπως χλωρά για να μπορέσετε 

να τα λυγίσετε και ασφαλώς ό,τι λουλουδάκια βρείτε. Αρχικά παίρνετε τα 

κλαδάκια ανά δυάδες τα στριφογυρνάτε όπως θα κάνατε μια πλεξούδα, και  

δένετε τις άκρες με το σπάγκο, συνεχίζετε με τον ίδιο τρόπο με τις υπόλοιπες 

δυάδες σας και στο τέλος δένετε όλες τις δυάδες μεταξύ τους για να 

σχηματίσετε ένα κύκλο. Τα λουλουδάκια που μαζέψατε, θα τα δέσετε με 

προσοχή με μια κλωστή ανάμεσα από τα κλαδάκια για μην σας πέσουν. Σε 

περίπτωση που δεν έχετε βρει αρκετά λουλούδια για να ολοκληρώσετε το 

στεφάνι σας, μπορείτε να κάνετε μερικά με αλατοζύμη (βλ. πασχαλινές 

κατασκευές για τη συνταγή) θα τα βάλετε για ψήσιμο και μόλις κρυώσουν τα 

χρωματίζετε με χρώματα ζαχαροπλαστικής ή νερομπογιές, και είναι έτοιμα να 

τοποθετηθούν στο στεφάνι σας. ΠΡΟΣΟΧΗ προτού τα βάλετε στο φούρνο 

μην ξεχάσετε στη μέση των λουλουδιών να κάνετε μια μικρή τρύπα, έτσι ώστε 

να μπορέσετε να τα δέσετε πάνω στα κλαδάκια του στεφανιού σας. 

 

 Να σας υπενθυμίσουμε πως η χαρά των κατασκευών δεν υφίσταται 

απαραίτητα και μόνο στις οδηγίες που σας δίνουμε κάθε φορά. Μπορείτε να 

αυτοσχεδιάσετε με τα παιδιά σας, προσθέτοντας και άλλα υλικά στην κάθε 

κατασκευή σας. Επιτρέψτε στα παιδιά να επιλέξουν εκείνα που χρειάζονται 

και αφήστε τη φαντασία τους να σας οδηγήσει.  

 

Σας ευχόμαστε να έχετε μια όμορφη και δημιουργική 

Πρωτομαγιά!!! 

Με αγάπη και εκτίμηση 

Οι Εκπαιδευτικοί του 2
ου

 Νηπιαγωγείου Δάφνης 


